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همکار گرامی سرکار خانم یاسمن صادق‌شیرازی
بدین‌وسیله درگذشت مادر گرامی‌تان را تسلیت عرض نموده، از درگاه 
خداوند متعال برای آن مرحومه رحمت واسعه الهی و برای شما و عموم 

بازماندگان صبر و اجر و سامتی مسألت داریم.
مؤسسه فرهنگي مطبوعاتي ايران

شروط پنج‌گانه سرمایه‌گذاری در ایران
به بهانه هفته جهانی سرمایه‌گذار ارزیابی شد

 پیش‌بینی‌پذیری قواعد، مهمترین عامل تحقق ثبات اقتصادی است
9

شاعر مردم
شفیعی کدکنی امروز 86 ساله شد

تداوم و تشدید فشارهای خارجی با میدان‌داری اروپا 
و آمریکا به صورت طبیعی تبعاتی بویژه به لحاظ 
روانی بر اقتصاد کشور خواهد داشت. از سخنان 
مسئولان ارشد چنین بر می‌آید که تأمین معیشت 
مردم اولویت نظام در شرایط فعلی است. چنانکه 
رهبر معظم انقاب ششم شهریورماه و در دیدار 
رئیس‌جمهوری و اعضای دولت با ایشان، مسأله 
معیشت را مهم خواندند و فرمودند: »در باب معیشت 
مردم به‌گونه‌ای عمل کنید که مردم بتوانند حدود 10 
قلم کالای اساسی را بدون دغدغه افزایش قیمت تهیه 
کنند؛ نه اینکه قیمت‌ها امروز و فردا دو برابر شود.« 
ایشان کالابرگ را با اشاره به گفته برخی مطلعان از 
مسائل اقتصادی، از راه‌های دسترسی بدون دغدغه 

مردم به 10 قلم کالای اساسی خواندند.
محمدرضا عارف، معاون اول رئیس‌جمهور هم 
پیش از اجرایی شدن اسنپ بک از تدارک دولت 
برای مواجهه با چنین شرایطی خبر داده و گفته بود 
دولت برای شرایط خاص برنامه دارد و در صورت 
اجرای مکانیزم ماشه پیش‌بینی‌های اقتصادی صورت 
گرفته است. علی مدنی‌زاده، وزیر اقتصاد هم گفته 
که »همه بخش‌های دولت برای مقابله با اسنپ‌بک 
برنامه‌های متعددی را تهیه کرده‌اند. دولت برای 
حمایت از مردم در مقابل اثرات احتمالی اسنپ بک 

کالابرگ را در دستور کار دارد.«
به نظر می‌رسد در شرایط فعلی یکی از اولویت‌های 
اصلی دولت حمایت از سبد معیشت مردم در 
برابر فشارهای خارجی است. اهتمام به این مهم 
البته وظیفه دولت است اما آیا حمایت از مردم و 
حفاظت از کرامت و شأن آنان تنها بر دوش قوه 
مجریه سنگینی می‌کند؟ قاعدتاً این گونه نیست. 
مدیریت شرایط فعلی و‌ گذار از آن نه تنها مسئولیتی 
ملی و بر عهده همه ارکان نظام است بلکه همکاری 
و هم‌افزایی ملی نیز در این مسیر باید سرلوحه کار 

همه نهادها باشد.
طبیعی است که نمایندگان مجلس هم به اقتضای 
جایگاه، اختیارات و وظایف قانونی خود این روزها 
دغدغه تأمین معیشت مردم را داشته باشند و در 
این مسیر از ابزارهای در دست مثل تشکیل جلسات 
مشترک، ارائه طرح، بررسی لوایح دولتی، ارائه طرح 

سؤال و در نهایت استیضاح استفاده کنند.
اگر چه مقامات دولتی هم بر حق نمایندگان برای 
استفاده از ابزارهای قانونی خود صحه گذاشته‌اند، 
اما تأمات قابل توجهی درباب تلاش‌های طیفی 
از مجلسی‌ها برای استفاده از ابزار استیضاح وجود 
دارد. از جمله اینکه آیا طراحان استیضاح، همه 
راه‌های موجود را طی کرده و به نتیجه نرسیده‌اند و 
لذا چاره‌ای جز استیضاح ندارند؟ آیا عملکرد وزرای 
مورد نظر به میزانی غیر قابل دفاع است که حتماً 
باید افراد دیگری جایگزین آنان شوند؟ وزرا بر 
اساس چهارچوب‌های تعریف شده، موظف هستند 

در هماهنگی با برنامه‌های کلی دولت حرکت کنند. 
حال آیا نمایندگان انحرافی جدی در این هماهنگی 
مشاهده کرده‌اند یا اساساً برنامه‌های کلی دولت را 
مفید فایده نمی‌بینند؟ اگر مشکل، وجه دوم این 
گزاره باشد که قاعدتاً مسئولیت یا کوتاهی متوجه 
وزرا نیست چون آنها هم مانند نمایندگان مجلس 
در چهارچوب تعریف وظایف و اختیارات خود اقدام 
کرده‌اند. سؤال دیگر اینکه چه تضمینی به موکلان 
خود می‌دهند که با جابه‌جایی یک وزیر امورات 
آن وزارتخانه به زعم آنان بسامان ‌شود؟ اگر تجربه 
اصرار به استیضاح ناصر همتی، وزیر پیشین اقتصاد 
تکرار شد، آیا نمایندگان استیضاح کننده توجیه یا 
توضیح قانع کننده‌ای خواهند داشت یا تنها به این 
جمله کلیشه‌ای و تکراری بسنده خواهند کرد که ما 
مأمور به انجام وظیفه خود بوده‌ایم و نتیجه به آنان 
ارتباطی ندارد؟ چنانکه این روزها طراحان استیضاح 
همتی با این سؤال روبه رو هستند که آیا با برکناری 
وزیر وقت اقتصاد، دغدغه آنان درباره نوسانات بازار 
ارز بر طرف شده است؟ آیا اصرار به برکناری وزرا در 
شرایطی که بیشتر از یک سال از رأی اعتماد مجلس 
به آنان نگذشته است، اقدامی منطقی و منطبق بر 

توصیه‌های رهبری معظم انقلاب است؟
در شرایط موجود که فشارها و تهدید‌های خارجی بر 
قرار است، ناقص کردن ترکیب دولت و بلاتکلیف 
گذاشتن وزارتخانه‌ای حداقل به مدت 3 ماه تأمین 

کننده کدام منفعت ملی است؟
موضوع مهم‌تر که پیشنهاد می‌شود استیضاح 
کنندگان در آن تأمل بیشتری کنند اینکه؛ مگر همین 
دولت و همین وزرا همراه با نیروهای مسلح و هدایت 
رهبر معظم انقلاب جنگ 12 روزه را مدیریت نکردند؟ 
آیاغیر از این است که توهمات بدخواهان ایران برای 
به آشوب کشیدن کشور، معطوف به قفل شدن 
مدیریت و هرج و مرج ناشی از کمبود یا احساس 
کمبود کالا بود؟ اما تدابیر رئیس‌جمهوری و همکاران 
او در سراسر کشور به همراه مسئولیت پذیری دیگر 
نهادها، این نقشه شوم را نقش برآب کرد و در 
نهایت همین عملکرد هم مورد تمجید رهبر معظم 
انقاب قرار گرفت. حالا کمتر از سه ماه از آن واقعه 
چه اتفاقی رخ داده که برخی نمایندگان مجلس را به 
ارزیابی دیگری نسبت به وزرای دولت رسانده است؟

در ابتدای این نوشته اشاره شد که به هر روی، تداوم 
و تشدید فشارهای خارجی هزینه‌ها و تبعاتی برای 
کشور خواهد داشت. مقاومت و مواجهه درست با 
این فشارها و کاستن از تبعات آنها، عزم و همکاری 
ملی می‌طلبد. شانه خالی کردن از مسئولیت ملی 
و حواله دادن هزینه‌ها به یک نهاد، کمکی به حل 
مشکلات نخواهد کرد. به فرموده رهبر معظم انقلاب 
»اجماع‌سازی امروز از گذشته آسان‌تر است؛ از این 
فرصت باید استفاده کرد و کارهایی را که مورد اجماع 
است، پیش برد و حرکت کرد.« تدبیر و چاره‌اندیشی  
برای عبور کم هزینه‌تر از تنگناهای اقتصادی می‌تواند 
از مصادیق ضروری اجماع‌سازی باشد. »دست گیری« 
اگر سرلوحه کار قرار گیرد حتماً فوایدی بیشتر از 

»مچ‌گیری« خواهد داشت.

مقاومت  میان  آتش‌بس  اجرای  از  پس  ساعت  چند  فاصله  به   
فلسطین، حماس و رژیم صهیونیستی، ایرانیان در سراسر کشور 
راهپیمایی »بشارت نصر« برگزار کردند. این راهپیمایی به مناسبت 
پیروزی مقاومت فلسطین و حمایت از مردم غزه، پس از اقامه نماز 
جمعه در شهرهای سراسر ایران برگزار شد. در همین رابطه، علاوه بر 
تهران، شهرهای دیگر کشور از جمله تبریز، اردبیل، زنجان، اصفهان، 
مشهد، زاهدان و کرمانشاه شاهد راهپیمایی »بشارت نصر« بودند.

رژیم  جنایات  از  سال  دو  که  شد  برگزار  حالی  در  مراسم  این 
صهیونیستی علیه مردم غزه می‌گذرد و مقاومت فلسطین توانسته 
رژیم صهیونیستی را وادار به پذیرش آتش‌بس کند. در اولین ساعات 
بامداد روز جمعه، رژیم صهیونیستی پس از دو سال جنگ بی‌وقفه 
علیه غزه که با هدف نابودی حماس آغاز شده بود، تن به اجرای 

طرح آتش‌بس با حماس داد.
راهپیمایی »بشارت نصر« در تهران از مقابل دانشگاه تهران آغاز 
شد و مردم با پلاکاردهایی در دست، شعارهایی در حمایت از محور 
مقاومت و محکومیت جنایات رژیم صهیونیستی علیه مردم مظلوم 
غزه سر دادند. مراسم تهران یک سخنران ویژه‌ هم داشت. جایی که 
»ناصر ابوشریف« نماینده جنبش جهاد اسلامی فلسطین، در مراسم 

دیروز پایتخت به سخنرانی پرداخت.
نماینده جنبش جهاد اسلامی فلسطین در سخنرانی خود، با درود 
به شهدای ملت ایران و شهدای جنگ تحمیلی 12 روزه اسرائیل 
علیه کشورمان، از حمایت‌های همه‌جانبه ایران در دفاع از آرمان 

فلسطین قدردانی کرد.
ابوشریف در ادامه سخنان خود از فرماندهان شهید کشورمان، از 
جمله شهیدان باقری، سلامی، حاجی‌زاده و رشید نام برد و تأکید 

کرد: »به روح پرفتوح تمام شهدای ایران درود می‌فرستم و از مردم 
از ملت فلسطین تشکر  بابت حمایت‌هایشان  ایران  و حکومت 

می‌کنم.«
نماینده جنبش جهاد اسلامی در ایران، در بخش دیگری از سخنان 
خود، به نقش یمن و آزادگان جهان در حمایت از مقاومت فلسطین 
اشاره و اظهارکرد: »به یمن عزیز و آزادمردان در اروپا و آمریکا درود 

می‌فرستم که با بیداری خود در کنار فلسطین ایستادند.«
ابوشریف سخنان خود را اینطور ادامه داد: »اما متأسفانه برخی 
کسانی که پول و سلاح دارند، به جای ایستادن در کنار فلسطین، 

در کنار دشمن قرار گرفته‌اند.«
وی همچنین درباره تحولات اخیر فلسطین گفت: »رژیم صهیونیستی 
بزرگ‌ترین نبرد را با مردم فلسطین ترتیب داد، اما بهای گزافی 
پرداخت کرد؛ هزاران سرباز این رژیم کشته شدند، اقتصاد آن 
آسیب دید و در سال 2024 میلادی، 82 هزار نفر از صهیونیست‌ها 

از سرزمین‌های اشغالی مهاجرت کردند و دیگر بازنگشتند.«
ناصرابوشریف نماینده جنبش جهاد اسلامی فلسطین بار دیگر 
از ایستادگی ملت فلسطین، حمایت ایران و تلاش‌های نیروهای 
مقاومت تقدیر و بر ضرورت اتحاد جهانی برای دفاع از حقوق ملت 

فلسطین تأکید کرد.
در پایان راهپیمایی دیروز در سراسر کشور، قطعنامه‌ای صادر شد که 
بر اهمیت عملیات طوفان‌الاقصی به‌عنوان نقطه‌عطفی در مبارزه با 

رژیم صهیونیستی تأکید داشت.
شرکت‌کنندگان این راهپیمایی، طوفان‌الاقصی را عملیاتی بزرگ و 
تاریخ‌ساز توصیف کردند که نقطه‌عطفی در مسیر مبارزه با فاشیسم 

صهیونیستی و سلطه‌طلبی استکبار جهانی به شمار می‌آید.

با تغییر بنیادین در معادلات  طبق این قطعنامه، طوفان‌الاقصی 
قدرت، نشان داد که مقاومت اسلامی فلسطین به مرحله‌ای از 
بلوغ سیاسی، نظامی و راهبردی رسیده است که می‌تواند با تلفیق 
هوشمندانه میدان و دیپلماسی، معادلات منطقه‌ای را به سود جبهه 

حق و مقاومت دگرگون سازد.
قطعنامه همچنین درباره توافق شرم الشیخ برای برقراری آتش‌بس 
میان رژیم صهیونیستی و حماس، تأکید دارد که این توافق باید 
با خروج فوری و کامل نیروهای اشغالگر از مناطق پرجمعیت و 
سراسر نوار غزه، تسهیل و تشدید ورود کمک‌های بشردوستانه و 
آغاز بی‌درنگ روند بازسازی بیمارستان‌ها، منازل و زیرساخت‌های 

ویران‌شده همراه باشد.
در بخش دیگری از قطعنامه، به این موضوع اشاره شده که »بدیهی 
در  منحصراً  فلسطین،  آینده  درباره  تصمیم‌گیری  هرگونه  است 
صلاحیت ملت فلسطین و نیروهای مقاومت آن است و هیچ قدرت 
یا نهاد خارجی حق دخالت در اراده این ملت را ندارد. همچنین هر 
تلاشی که توقف کامل نسل‌کشی، خروج ارتش اشغالگر و بازسازی 

فراگیر غزه را تضمین کند، باید مورد حمایت قرار گیرد.«

استیضاح راه‌حل نیست

راهپیمایی »بشارت نصر« در سراسر کشور برگزار شد

حمایت ایرانیان از مردم فلسطین

یادداشت

گزارش

ابراهیم بهشتی
معاون سردبیر

استاد امروز 86 ساله می‌شود و طبعاً از بخت‌یاری ما بوده است 
که در زمین و زمینه و زمانه‌ای زیستیم که هم‌عصر محمدرضا 
شفیعی کدکنی باشیم. بی‌گمان در چنین تنگنایی است که - به 
قول آن شاعر بزرگ درگذشته - دشواری وظیفه را به تمامی حس 
می‌کنی. اینکه بخواهی تنها در چند خط از استاد فرخنده فال 
بنویسی و درگذری و البته هشیار هم باشی که از سویی در ورطه 
شعار و تکرار درنغلطی و از سویی نیز به اندازه چوب‌خط خود از 

پس تصویر این دردانه برآیی.
چنانچه بخواهم تکلیفم را درباره شعر او روشن کنم و حسابم را 
در همین ابتدای کار کنار جام بگذارم، می‌بایست از شادروان 

مهدی اخوان ثالث وام بگیرم که شفیعی کدکنی را »جانی 
نجیب« خوانده و خطاب به او نوشته بود »تو فارسی سُرایی 
هشیار، دقیق، شسته و پاکیزه گویی«. آنچه از شفیعی کدکنی 
شاعری شگرف و استادی بی‌بدیل می‌سازد و موجب می‌شود 
تا همه ما به وجودش بنازیم، خصیصه کم نظیر اوست. شفیعی 
در عین حال که عمیقاً با فرهنگ و تاریخ این سرزمین آشنا 
و بر ذخایر ادب پارسی مسلط است، شعر و ادبیات جهان را 
نیز می‌شناسد و بر گنجینه فرهنگ جهانی وقوف دارد. کمتر 
عالمی را در ایران معاصر داشته‌ایم که از یک طرف از واژگان و 
اصطلاحات فراموش‌شده متن‌های فاخری چون تاریخ بیهقی، 
تذکرة الاولیا و شطحیات عرفایی چون ابوسعید و دیگران وام 
بگیرد و زیباترین مصطلحات شعری را بسازد و همزمان چنان 
بر ادبیات جهانی داشته باشد که مثلاً بتواند برای  تسلطی 
دانشجویان دوره دکترای ادبیات، از تی.اس. الیوت گرفته تا 

پوشکین و لرمانتوف  و  در مبحث فرمالیسم روس، اشعار 
اشکلوفسکی و دیگر فرمالیست‌های معاصر  را واکاوی کند.

اما از همه اینها که بگذریم، آنچه شفیعی را یگانه دوران می‌کند 
و بر همه آنچه پیش از این درباره او گفته و نوشته‌ایم، سایه 

می‌اندازد، این است که او بیش از هر چیز، عاشقِ ایران است.
در کمتر نوشته و گفتار و جستاری بوده که همچون زائری از زبان 
فارسی چون میراثی مقدس یاد نکرده باشد. شاعری که باور دارد 
ملت بدون زبان، بی‌ریشه است و شعر، ریشه‌ این درخت کهن.
دهه‌هاست که با تأسی به عرفان خراسانی، دور از هیاهو و در 
سکوتی آگاهانه، نه برای شهرت که برای تداوم، خوانده و نوشته 

و پژوهیده و تدریس کرده است.
او شاعری ست که تمامی عمر با زبان زیسته؛ لیک زبانی که در 
خدمت این مرز و بوم و این مردم و تاریخ و فرهنگ‌شان بوده و 
به هیچ جز این نیز دلشاد نبوده است. پروردگار نگاهدارش باد.

 یادداشت‌هایی از امید طبیب‌زاده
اسماعیل امینی و علیرضا پیروزان

حسین مسلم
معاون سردبیر

 پیام رهبر انقلاب 
به سی‌ودومین اجلاس سراسری نماز

 ترویج و آموزش نماز 
 تکلیف دستگاه‌های تبلیغی 

و رجال دینی است
2

 دستور پزشکیان
برای تسریع راه آهن رشت-آستارا

سودجویی، وسط یک جنگ اقتصادی

 اما و اگرهای 
یک توافق 

 تزریق 70 همت
 به حوزه سلامت

در سفر رئیس دفتر رئیس جمهور به گیلان اعلام شد

»ایران« دلایل وارد نشدن بخشی از ارزهای صادراتی به کشور را بررسی می کند

وزیر بهداشت اعلام کرد آتش‌بس در غزه پابرجا می‌ماند؟

2

3

معاون اول رئیس‌جمهور:

حفظ حریم خصوصی مردم 
 مسئولیت اجتماعی 

و شرعی است

سخنگوی دولت از دیدار 
رئیس‌جمهوری و اعضای اتاق 

بازرگانی گزارش داد

 دست یاری دولت
به سوی بخش خصوصی

 به بهانه شصت سالگی 
تماشاخانه قدیمی پایتخت

سنگلج، هویت نمایش 
بومی ماست

 »ایران« از تجارت 
بعضی پزشکان با داروخانه‌ها و 

نسخه‌های کددار گزارش می‌دهد

تبانی بر سر جیب بیمار
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